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Al Sindaco Giorgio Orsoni

e per conoscenza
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Presidente della III Commissione
Ai Capigruppo consiliari
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Al Vicesegretario Vicario

INTERPELLANZA

Oggetto: CHIUSURA DEL SERVIZIO DI CONTINUITA' ASSISTENZIALE A VENEZIA E INEFFICIENZE DEL
PRONTO SOCCORSO DI MESTRE: QUALI SERVIZI PER LE URGENZE FESTIVE PEDIATRICHE NELL'ULSS 12?
L'Amministrazione Comunale intervenga affinché l'Azienda ULSS garantisca una risposta adeguata alle necessità di
bambini e famiglie. 

Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Interpellanza urgente a risposta in Commissione consiliare
 
 

Il sottoscritto Consigliere comunale, 

premesso che, nei primi giorni del corrente mese di luglio, il sito internet aziendale dell'ULSS 12 Veneziana comunicava
la chiusura “estiva” per la durata di ben tre mesi fino al prossimo 30 settembre 2010 compreso, del Servizio di continuità
assistenziale pediatrica, assicurato a turno dai medici pediatri di base in locali ambulatoriali presso l'Ospedale Civile “SS.
Giovanni e Paolo” di Venezia; 

considerato che tale Servizio garantiva nei giorni prefestivi e festivi (quando cioè sono chiusi gli ambulatori dei pediatri di
base) a centinaia di famiglie, veneziane e anche di non residenti, la possibilità di sottoporre a visita medica i propri figli
ammalati, evitando così che le strutture del Pronto soccorso o della Guardia medica fossero intasate quotidianamente da
decine di “codici bianchi”; 

premesso, inoltre, che in una lettera pubblicata dal quotidiano “il Gazzettino”, il signor Sebastiano Poletti denunciava
come, nella serata del 6 luglio u.s., la figlia di quattro anni, che lamentava fortissimi dolori all'orecchio sinistro, sia stata
“rifiutata” dal Pronto soccorso dell'Ospedale “All'Angelo” di Mestre; come, consultata telefonicamente, la stessa Guardia
medica pediatrica h.24 risultasse “chiusa per il periodo estivo”; e come infine si sia dovuto recare all'Ospedale di Mirano
per ricevere adeguata assistenza; 

ESPRIME forte preoccupazione per le notizie sopra riportate, auspicando che non siano altrettanti segnali di un
disimpegno dell'Azienda ULSS 12 sul versante dell'assistenza sanitaria pediatrica nel nostro Comune; 

CHIEDE che il Sindaco intervenga presso la Direzione generale dell'Azienda ULSS 12 Veneziana affinché sia al più
presto ripristinato il Servizio di continuità assistenziale pediatrica, prefestivo e festivo, presso i due Ospedali cittadini, per
garantire la copertura delle patologie non urgenti e risolvibili con una visita ed un intervento ambulatoriali; 

affinché sia al più presto attivato presso le due strutture, come avviene in tutti gli Ospedali europei che abbiano un bacino
d'utenza simile a quello del Civile e dell'Angelo, un Servizio di Pronto soccorso pediatrico per i casi urgenti e, comunque,
percorsi differenziati in grado di assicurare una tempestiva assistenza d'emergenza ai piccoli pazienti e alle loro famiglie; 
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affinché, in sede di Conferenza dei Sindaci dell'Azienda ULSS 12, sia al più presto presentata una ricognizione
dell'attuale situazione ed uno specifico piano d'intervento volto ad assicurare i necessari livelli di assistenza medica
pediatrica 24 ore su 24, sette giorni su sette, a coperture dell'intero territorio comunale.

Giuseppe Caccia

Camilla Seibezzi
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